Wahlaufgaben
Aufgabe 2021 B/3b:

Die Flughahn eines Speers ist nahezu parabelfdrmig. 5p
Der Abwurfpunkt A liegt 1,80 m Uber der Abwurflinie.

Der Speer erreicht nach 20 m, in horizontaler Richtung von der Abwurflinie gemessen, seine maximale
Héhe von 9,80 m.

(Skizze nicht mallstabsgetreu)

A

» Berechnen Sie eine mogliche Funktionsgleichung der Flugkurve des Speers.
« Wie weit fliegt der Speer?

Ein zweiter Wurfversuch kann mit der Funktionsgleichung y = —3i)(2 + 13 beschrieben werden.
Die Wurfweite betrdgt 38,15 m.

» Geben Sie die Héhe dieses Abwurfpunktes an.

Losung 2021 B/3b:

1. Berechnung_der Funktionsgleichung_der Flugkurve
des Speeres:
5 c = 9,80, da die maximale
y=ax"+c Héhe der Flugbahn 9,80 m
betrédgt
Koordinaten des Punktes
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2. Berechnung_der Flugweite des Speeres:

Y =—-0,02-(x- 20]2 +9,80 y-Koordinate von N, (X | 0)
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Antwort: Der Speer fliegt 42,14 m weit.




Lésung 2021 B/3b:

3. Berechnung_der x-Koordinaten von N1 und Nzi
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4. Berechnung_der x-Koordinate des Punktes A bzw. B:
x=19,75-38,15
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5. Berechnung_der Hohe des Abwurfpunktes A:
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Antwort: Die Héhe des Abwurfpunktes A betrdagt 1,71 m.



